

# 村委会做得咋样,群众说了算

## 归德镇“两汇报、一公开、三落实”制度给百姓撑腰

本报7月25日讯(记者 陈伟) 为了让群众监督村委会的工作,长清区归德镇启动“两汇报、一公开、三落实”制度,让村委的工作彻底暴露在群众监督之下。村委会工作干得咋样,全由群众说了算。

近日,归德镇沙河辛村召开村民代表大会,村党支部书记王洪俊作了上半年工作汇报,村会计杨振荣作了村内账目收支汇报,数十名村民代表对于汇报的各项内容进行认

真核实,并随时说出自己的疑问。

据了解,归德镇目前在109个村全部建立村级各项议事规则,各村的党支部每半年和一年向党员大会汇报一次支部工作,村民委员会每半年和一年向村民大会或村民代表大会汇报一次村务和财务工作;村委会每月公开一次村务和财务工作。

王洪俊介绍,自从推行“两汇报、一公开、三落实”以来,

村民可以时时了解村委会的工作,在监督过程中逐渐对村委会产生了信任。“有了群众的支持,我们的腰杆也硬了。”

2013年上半年,沙河辛村投资4万元,硬化了村办公楼以南公园的地面,安装了篮球架,加固了景观池防护网。村集体还投入15万元,对全村自来水管道进行了彻底更新,使全村群众吃上了纯净水。

“2013年春节,我们对全村110名70岁以上的老人每

人发放了100元;对没有享受低保的六名残疾人每人发放300元的过节补助;对在去年身患大病的六名村民每人发了350元的过节补助。”王洪俊说。

归德镇相关负责人介绍,有了村民的监督,村委会的工作有了压力,更有了动力。“村委会的工作干得好不好,全由群众的一张口。镇上考核也有了硬杠杠,就看村委会在村民中的口碑如何!”

## 归德镇府前街提升工程开工

近日,归德镇府前街改造提升工程正式开工。府前街道路总长760米,此次计划投资50余万元,对两侧街道实施人行道花砖和路沿石铺设、苗木绿化、架设路灯等工程。工程完工后,将极大改善归德镇驻地面貌,实现府前街的亮化、绿化、美化、净化,为当地群众的生产生活带来极大的便利。

(马光仁 张兆斌)

## 道德模范王梅资助贫困大学生

7月18日,济南市“道德模范”长清工商分局的王梅来到归德镇翟庄村大学生曹伟家中,为他送去了2000元助学金以资助他的学业。

曹伟是济南某高校大二年级学生,就读于环境工程专业,学习成绩一直非常优异。其母亲因为脑部肿瘤已经花费十余万元,家庭十分贫困。此次王梅专门为他送来了2000元进行救助,随后王梅与曹伟互留联系方式,以便在以后的学习生活中进一步交流。

(本纪)



## 观美术展 迎十艺节

23日,长清区在文化宫举办“喜迎十艺节,全民共欢乐”毛春玉‘好运泉’杯美术摄影展,展出将持续一个月,这是长清区迎十艺节诸多庆祝活动的一部分,也是向十艺节的一次献礼。美术摄影展共分国画展览和摄影展示两大部分,其中国画展览40余幅,摄影作品60余幅。

本报记者 董从哲 摄

## 山东大学社会实践团队到了曲阜 7名大学生“三孔”景区捡垃圾

本报7月25日讯(通讯员 邵华) 25日,山东大学长清校区的7名大学生志愿者,结束在曲阜“三孔”景区的走访实践。实践期间,大学生志愿者义务当起景区“保洁员”,用自己的实际行动保护景区的卫生环境。

此次去曲阜进行社会实践的是山东大学长清校区的管理科学与工程学院“儒林雅风”社会实践队,共有7人。19日,一行7人到达曲阜,开始了为期6天的实践调研。

在“三孔”景区,实践队成员对景区游客随机进行了采访,了解了不同地区不同年龄的人对孔孟文化的看法。“我们还组织志愿者对‘三孔’景区内的垃圾进行清理,并对乱扔垃圾的市民进行了劝说,制止了参观景区的不文明行为。”实践队相关负责人表示。

在孔子研究院,实践队成员通过与相关负责人沟通交流,深入了解孔子的生平和儒家思想,对整个实践过程进行记录,包括照片、影像、文稿等。在六艺城的参观中,实践队员在景区与游客进行了交流,了解他们对于儒家文化主题新景区的感受和对传统文化现实意义

的看法。社会实践过程中,队员们还发现旅游热在给当地带来经济效益的同时,也加重了文化景观的保护任务。由于游客过多,加之相关部门对景观的过分开发和不科学的护理,对景区的实体文化景观造成了不同程度的伤害。

“我们会将实践中发现的问题,以建议的形式发给相关部门,从而为部门决策提供一定的现实基础。”该负责人说。



山东大学长清校区的社会实践团队在曲阜“三孔”景区进行社会实践。

## 崮云湖街道征兵体检全面展开

24日,崮云湖街道征兵体检工作全面展开。征兵体检中,工作人员认真核实应征青年的相关证件,医务人员给每一个前来应征的青年进行各项身体检查。据了解,此次体检主要涉及外科、听力、视力、嗅觉、色觉、内科、血压、五官等项目。据统计,全街道适龄青年共600多人,除在校生活和身体特殊情况的人员,本次参加上站体检的适龄青年270多人。

(耿玉焕)

**本报优惠刊登 分类广告**  
联系电话:  
13969114563,  
短信收稿  
欢迎各印务  
广告公司代理

出售平房:位于农机局西邻平房一套,面积140平米,两室两厅两卫,外带车库、储藏室,有太阳能,精装修,手续齐全,位置优越,出入方便。电话:13188882080

投资理财咨询 信用贷款咨询,当天放款,房产抵押,汽车抵押(房产抵押2分)。电话:18660806208

## 全国最大脱硫剂生产基地落户长清

本报7月25日讯(记者 陈伟 通讯员 马光仁 张兆斌) 由山东国舜建设集团投资建设的脱硫剂生产项目正在长清区归德镇、孝里镇建设中。该项目投资1.5亿元,其中,投资7000万元建设国际先进的自动化立体式窑炉脱硫剂生产

线,年产值达2亿元,实现利税近3600万元,是国内技术领先、全国最大的脱硫剂生产基地。

该项目今年1月份立项设计,4月份开工建设,10月份投产运营,可从根本上改变长清区矿业开发小而散,结构不合理,资源利用低、环境污染重等现

状,进而对实现美化环境、保护耕地资源起到积极推进作用。

脱硫剂生产基地项目主要集中在归德、孝里两镇,该集团围绕珍惜利用土地、保护耕地的基本国策,坚持开采和复垦同步设计、同步施工的原则,做到开发建设基地与土地

复垦同步,从简到难、从小到大,开采一块、复垦一块,实现有序发展。目前,项目办公管理场所、道路建设及环保自动化立窑炉等正在加紧建设中。项目建成后可实现对济南市及周边地区的脱硫剂供应,有利于省城空气质量的改善。